

科学管理落实三级质控体系

章丘区妇幼保健院召开医院感染管理委员会会议

本报10月25日讯(记者支倩倩 通讯员 张天滋 李爱新) 近日,章丘区妇幼保健院召开医院感染管理委员会会议。党委书记、院长张治国,各分管院长、医务科、护理部、药剂科等重点科室负责人参加会议,副院长张卫民主持。

会上,章丘区妇幼保健院院感科主任李爱新汇报了医院感染管理工作情况。围绕医院中心工作,医院感染管理建立健全长效机制,取得了阶段性成效。在组织管理方面,及时调整与完善了医院感染管理各级组织结构,修订重点区域、普通区域、社区服务站及行政后勤区域的院感管理标准;日常工作中,借助每天联合查房机会对所有区域进行全面督导,梳理有关医院感染预防与控制各方面的工作,认真排查安全隐患,切实抓好重点区域、重点部位、重点环节的管理。特别是手术室、分娩室、消毒供应室、NICU室、检验科、门诊手术室等区域的院感管理。避免了交叉感染,降低了院感发生率,保证了医护工作安全。

副院长张卫民对三级医院创建院感管理工作做了具体要求,并通报了近期国内医院感染暴发事件,分析导致院感事件发生的种种原因。要求全体医护人员要提升医院管理质量,在无菌操作、手卫生、安全注射、消毒隔离、一次性物品/器械复用等工作中抓重点、抓细节、抓实效,用脚踏实地、严谨求实地态度将点点滴滴的工作执行落实到位。

会上,张治国院长重点强调了医院感染管理工作的重要性,要求院感科要加强对医院感染相关法律、法规的培训,协助药剂科做好抗生素合理使用及耐药菌的防控,强化医疗废物处置监管;各科室感控小组要充分履职尽责,



会议现场

明确科主任是医院感染管理的第一责任人,要加强科室医务人员培训和教育,培养慎独精神,自觉落实清洁、消毒灭菌与隔离、无菌操作技术、医疗废物管理、手卫生及合理使用抗生素等相关制度和规范,尤其是一次性医疗用品严禁重复使用,可复用医疗器械必须严格按消毒技术规范要求执行,及时发现院感暴发苗头和隐患,密切配合院感科加

强院内感染监测,提高医院感染上报率,降低漏报率,最大限度减少医院感染的发生,杜绝医院感染暴发,保障医疗安全。要从依法执业、提高医疗质量和预防医疗纠纷的角度重视医院感染和多重耐药菌防控工作,严格落实医疗废物管理制度,杜绝医疗废物流失、泄漏等意外事件发生,严禁将医疗废物私自出售,充分发挥科室医院感染管理小

组的监控职能,保障患者安全和医务人员健康。

章丘区妇幼保健院相关负责人表示,在今后工作中,医院感染管理将真正纳入医疗质量的内涵建设之中,进一步提高全院医护人员院感防控意识和制度执行力,构筑感控的“三警”境界,敲警钟、高警惕、存警戒,切实夯实医疗安全保障红线。

“抓两头控途中”去污治尘不手软

章丘区渣土办对12起违法违规行为进行处罚

本报10月25日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男) 入秋以来,降水减少,空气干燥,渣土车辆运输撒漏扬尘,带泥上路问题频发,渣土运输管理压力增大。为全面做好扬尘防治工作,改善环境,提高空气质量,章丘区渣土办按照“抓两头,控途中”的工作思路,严抓源头管控、过程监管及查处,有效维护了良好的秋季建筑渣土运营秩序。

据悉,入秋以来章丘区渣土办开展源头“净车”行动,排渣工地全部派驻“净车监督员”,督查施工单位落实“四冲四现”标准,严格落实渣土车出场前冲洗,全密闭运输,规范化处置全过程监管,杜绝带泥上路,撒漏扬尘。严查在建工地冲洗设施使用情况,要求所有工地必须设置建设施工围挡、对工地出入口全面硬化、在出入口设置自动化冲洗平台和安装视频监控设备,配备保洁员。严格按照审批程序做好源头审批工作,督促不合格的建筑工地尽快完善相关审批手续和设施。实施渣土运输市场准入制度,严禁未取得建筑垃圾经营服务资质的企业和个人从事建筑垃圾运输业务。同时,结合前期渣土车常态管理,集中整治,深入分析查找存在的薄弱环节和突出问题,不断完善工作方案。在巡查中落实动态跟踪监管机制,加大对中心城区施工工地和重点路段的巡查力度,坚持固守防控与机动巡控相结合、日间巡查与夜间突击相结合。采取错时管理,做到提前上班、延迟下班、夜间守候,严厉打



加大对渣土车违法违规行为的查处力度。

击对于渣土运输车辆野蛮驾驶、超速超载、撒漏扬尘、乱排乱倒、不按规定路线行驶及建筑工地违法违规行为,净化城市环境。

为进一步增强集中整治的针对性,有效降低渣土车道路交通违法率、事故率。区渣土办强化联合执法,配合

交警、城管执法等部门对建筑运输车辆进行监管,加大对渣土车违法违规行为的查处力度,坚决做到发现一起,处理一起,对发现的违法渣土车驾驶人一律进行处罚,截至目前,共约谈企业3家,下达整改通知书5份,查扣车辆8台,对12起违法违规行为进行处罚。

普集街道石峪寺 被授予第一批 关心下一代教育基地

本报10月25日讯(记者 支倩倩 通讯员 彭肃丽) 10月24日上午,长白山下的“石峪寺”广场上,“章丘区关心下一代党史、国史教育基地”揭牌仪式在此举行。

据了解,1937年抗日战争爆发,章丘普集籍进步教师李曼村、宋怡翔、方子成等人率领70多名爱国志士,于1938年2月在石峪寺宣布正式成立章丘人民抗日救国军,诞生了章丘第一支抗日武装,并在夜袭普集日寇据点、破坏胶济铁路、切断日军交通等任务中出色地完成了任务,后又转战邹平、长山、桓台、淄川等地,在抗日救国的战斗中屡建奇功。1995年,石峪寺被章丘市委市政府命名为“全市爱国主义教育基地”。1999年,设立“章丘市第一支抗日武装建立旧址纪念碑”。2015年,石峪寺抗日武装纪念馆得到了全新的修复完善。2018年,普集街道投资建立“石峪寺”英烈广场。多年来,章丘区广大机关干部、党员群众、中小學生等各界人士经常到寺开展“主题党日”、爱国主义教育活动,瞻仰、缅怀革命前辈的丰功伟绩。

“作为章丘区第一批关心下一代党史、国史教育基地,章丘第一支抗日武装建立旧址石峪寺特色鲜明,纪念馆资料详实,是对广大人民群众特别是青少年进行社会主义教育和革命传统教育的重要活动场所。希望普集街道、北三村党支部以此次揭牌为契机,切实把教育基地维护好、管理好、利用好,把“石峪寺”建设成为普集街道乃至全区青少年了解党史、国史的重要场所,培育民族精神的重要阵地,学习革命传统,陶冶情操的重要课堂。”章丘区关工委相关负责人表示。